

2015年
12月8日
星期二
农历乙未年十月廿七

第136期(总第1741期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委与市建设交通委联动加强补短板学习

本报讯 12月3日,区领导诸葛宇杰、谢坚刚、邹明、倪俊南、王立新、陶宇银、周海健、王桢出席区委与市建设交通工作党委中心组联组学习会。市建设交通工作党委书记崔明华,副书记、市交通委主任孙建平,副书记、市住建委主任顾金山,副书记田赛男、朱铁民等出席。会前,与会同志到新江湾城通道及空中连廊工程项目指挥部、杨浦宝山间区对接道路周边、五角场交通示范区实地考察。

崔明华表示,杨浦在城市建设管理和方面取得的成绩让人鼓舞,杨浦领导干部锐意进取、勇于担当、努力补短板的精神令人振奋,市建设交通委将进一步支持杨浦补短板,并在城市建设管理方面先行先试,探索出更新更好方法,为全市提供可复制、可推广的好经验。希望双方进一步加强联动,加强交流,共同推动全市建设交通事业取得更大发展。

诸葛宇杰感谢市建设交通委多年来对杨浦经济社会发展的支持,并表示,杨浦多年来坚持三区联动、转型发展,得到了市科创中心重要承载区这样宝贵的发展机遇,杨浦倍加珍惜。基础设施建设等方面的短板制约了杨浦进一步发展,希望市建设交通委继续给予支持和帮助,杨浦将全力以赴补齐短板,并在城市建设管理方面积极探索,助推杨浦取得更好、更快发展。

谢坚刚介绍杨浦经济社会发展及市政基础设施建设情况。孙建平、顾金山介绍建设交通工作相关情况。

记者从会上了解到,杨浦基础设施薄弱、历史欠账多,目前在市建交党委的推动下,轨道交通18号线杨浦段8个站点中6个已启动腾地工作,1个已完成签约;轨道交通10号线二期已于7月实施杨浦段站本体施工;周家嘴路越江工程今年3月启动,已完成管线搬迁;大定海排水系统泵站主体及支管建设已竣工,总管建设已达到20%排水效能,计划明年汛期前竣工;三条区区对接道路殷行路、殷高东路、三门路已辟通通车。同时,淞沪路—三门路立交(新江湾城通道及空中连廊工作)于2014年底立项,目前下立交工程绿化、管线搬迁已启动;长阳路工程去年完成了东段(军工路—内江路)辟通,今年大连路—宁国路的拓宽已经竣工,年内宁国路—内江路段的拓宽也将全面竣工,以配合北横通道的建设;江浦路交通改善,周家嘴路以北全面竣工。

■毛海萍

市宣讲团来杨浦宣讲党的十八届五中全会精神

本报讯 12月2日,市宣讲团来本区宣讲党的十八届五中全会精神,区领导诸葛宇杰、谢坚刚、马效华、唐海东等区四套班子领导出席。市学习贯彻党的十八届五中全会精神宣讲团成员、市金融工作委员会副书记、市金融服务办公室主任郑杨作学习贯彻党的十八届五中全会精神辅导报告并介绍“十三五”时期上海国际金融中心建设规划的初步思考。

听取报告之后,诸葛宇杰指出,党的十八届五中全会是在协调推进“四个全面”战略布局、夺取全面建成小康社会决胜阶段召开的一次十分重要的会议。全会通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》,确定了“十三五”时期我国经济社会发展的指导思想、目标任务、重大举措,描绘了我国未来五年发展的宏伟蓝图,提出了

“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念。这是“十三五”时期我国发展思路、发展方向、发展着力点的集中体现,具有战略性、纲领性、引领性,集中反映了党对经济社会发展规律认识的深化,极大地丰富了马克思主义发展观,标志着中国共产党对中国特色社会主义发展道路的认识又达到了一个新高度。

诸葛宇杰要求,全区各部门、单

位,要结合本次报告会,进一步深入学习贯彻党的十八届五中全会精神,把五中全会精神和市委要求贯彻落实到杨浦“十三五”规划编制工作中,同时要进一步学习金融等专业知识,在新一轮发展中破瓶颈解难题,切实推进上海科创中心重要承载区建设。

会上,唐海东作学习交流。

■记者 郑潇萌

区创建全国文明城区、推进重点薄弱地区综合治理工作会议召开

迅速行动 治出面貌 治出能力 治出信心

本报讯 12月3日,区委书记诸葛宇杰出席区创建全国文明城区、推进重点薄弱地区综合治理工作会议,通报了12月2日晚纪念路粮油市场火灾情况。

诸葛宇杰指出,这场火灾说明杨浦有薄弱地区,有重大隐患存在,杨浦领导干部心中一定要明白,不能有任何的侥幸。要按照市委、市政府要求,进一步加强重点薄弱地区的综合治理,治出面貌、治出能力、治出信心。治出面貌,就是要以“有提高、有改善、有新的面貌”为标准,加强治理。治出能力,重点薄弱地区的治理难度很大,要正视矛盾隐患,有关部门解决问题的能力要跟上,队伍的能力要有明显的提

高。治出信心,治理过程中,杨浦的干部队伍要有信心,要让老百姓对我们有信心,就是要提高这件事情后续工作的要求和标准。

诸葛宇杰强调,重点薄弱地区综合治理与全国文明城区创建工作是有机统一、相互影响的,全国文明城区创建是高目标,重点薄弱地区综合治理是短板,短板补得好,目标就越容易企及,短板补得差,目标就是空中楼阁、虚无缥缈。要迅速行动,进一步做好全国文明城区创建工作。要做好长期打算,文明城区创建工作不是一蹴而就的,是一个长期的过程,要做好打持久战的思想准备。要坚持利民、惠民,文明城区创建工作最终的目标是让老百姓得实

惠。要落实责任,各有关部门要组建强有力的班子和可靠的力量,来推进全国文明城区创建工作。

区委副书记、区长唐海东提出相关工作要求。区委副书记唐海东主持会议,区委常委、宣传部部长高德彪,区委常委、副区长丁欢欢分别部署相关工作,区领导魏伟明、马效华、邹明、倪俊南、王立新、陶宇银、周海健、王桢、李雅平等出席。

定海路街道、大桥街道、区绿化市容局作交流发言。

今年以来,本区确定了18处重点薄弱区域,今年9月,又将东方国际水产中心、超飞捷小商品市场、方中圆建材市场纳入综合治理范畴。一年来,整治工作取得一定成效。记者从

会上了解到,明年的重点薄弱地区综合整治点位共有30个,都是历年来本区居民反复诉求举报的重点、难点问题和疑难杂症,涉及杨浦汽配城“三合一”群租,控江四村违法建筑,国济路、国宾路的交通,渭南路倒流户,辽源西路小区菜场等。

据悉,这些区域都曾经开展过整治,但成效不大。明年的薄弱地区综合治理将项目分为区、街镇两级,将街镇范围内难度最高、问题最突出的沉疴痼疾列入区级整治范畴,自上而下做到区级层面牵头解决一批,街镇层面自行解决一批,整治时限分为春节前、年中、年末三个阶段,因地制宜、对症下药,有计划、有步骤地逐步推进治理工作。

■毛海萍



四平志愿服务“大餐”紧扣群众需求

本报讯 今年12月5日,是第30个国际志愿者日。12月4日上午,四平路街道在苏家屯路开展“邻里守望、随手公益、清洁家园”主题志愿服务行动,22个单位、街道职能部门为社区居民奉上了45个志愿服务项目“大餐”,吸引了辖区内500余人的共同参与。当天,23个居民区还开展了精品四平“清洁家园”主题活动。

根据今年10月对四平路社区居民进行志愿服务抽样调查的结果,90%左右的社区居民青睐诸如家电修理、健康监测、咨询服务等项目。为此,本次活动增设了上海君和律师事务所法律咨询项目,以及海军411医院的高血压、甲状腺监测,同时为适应新媒体时代居民的需求,还提供了苏宁易购的下载APP送礼品、免费手机贴膜等服务。

近年来,四平路街道以“双创”和创建全国文明城区为契机,通过与同济大学的街校共建、联合社区单位为居民提供各种专业化的志愿服务。目前,社区志愿服务中心注册志愿者达1万人,累计志愿服务达10万人次,志愿精神成为“精品四平”的重要标志和四平人文社区的和谐力量。

■朱良城

区人大常委会任命李雅平为副区长

本报讯 区十五届人大常委会近日举行第三十九次会议。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、盛俊杰、王莉静及18位委员出席会议。副区长王桢、区法院院长孙培江、区检察院检察长岳杨列席会议。

会议决定任命李雅平同志为上海市杨浦区副区长。

会议听取和审议了区政府关于二次供水设施改造工作情况的报告,区人大常委会专题调研组报告了调研情况。

会议强调,要进一步加大二次供水设施改造的宣传力度,提高业主对二次供水安全的知晓率、参与率、重视率,争取广大居民对二次供水改造实事项目的支持;要进一步加大推进力度,在保质保量的前提下,力争完成年度目标,让更多的市民喝上干净水、放心水;要进一步加强组织领导,完善改造工作的组织机制和运行机制,强化部门间沟通协调,加快改造建设工程审批程序,及时解决改造过程中遇到的问题和困难;要建立健全推进二次供水设施改造工作的综合考评机制,进一步提高行政运行效率。

会议审议通过了《上海市杨浦区人民代表大会常务委员会行使重大事项决定权办法(试行)》、《上海市杨浦区人民代表大会常务委员会关于完善决议决定执行、意见建议处理及反馈的办法(试行)》。(下转第4版)